

ЮБИЛЕИ

К ЮБИЛЕЮ СВЕТЛАНЫ МЕФОДЬЕВНЫ ДРОГОВОЗ

27 января 2014 г. отметила юбилей Светлана Мефодьевна Дроговоз — известный фармаколог, доктор медицинских наук, профессор Национального фармацевтического университета, заслуженный работник народного образования Украины, руководитель Харьковского регионального отделения Государственного экспертного центра лекарственных средств МЗ Украины, заслуженный профессор Национального фармацевтического университета (Харьков) и Тернопольского государственного медицинского университета им. И. Я. Горбачевского.

Светлана Мефодьевна родилась в Омской области. В 1958 г. поступила в Тернопольский медицинский институт, который окончила в 1964 г. по специальности “Лечебное дело”. В 1964–1965 гг. работала врачом Тернопольской областной больницы.

Научную деятельность С. М. Дроговоз начала аспирантом на кафедре фармакологии Тернопольского медицинского института под руководством профессора Н. П. Скакуна. В 1967 г. защитила кандидатскую диссертацию на тему “Желчеотделительная функция печени при стафилококковой инфекции и интоксикации”. В 1969 г. ей присвоена степень кандидата медицинских наук.

С 1970 г. научно-педагогическую деятельность С. М. Дроговоз продолжила на кафедре фармакологии Харьковского фармацевтического института. В 1972 г. защитила докторскую диссертацию на тему “Сравнительное изучение и особенности действия желчегонных препаратов на желчеобразовательную функцию печени в норме и патологии” и стала самым молодым доктором наук среди фармакологов Украины. В 1980 г. Светлане Мефодьевне присвоено ученое звание профессора.

С 1976 по 1984 г. С. М. Дроговоз — проректор по научной работе Харьковского фармацевтического института. С 1972 по 2011 г. возглавила кафедру фармакологии Харьковского фармацевтического института (Украинской фармацевтической академии) Национального фармацевтического университета. Профессор С. М. Дроговоз стала инициатором новых направлений в учебно-методической и научно-исследовательской работе. Под её руководством кафедра приобрела статус опорной кафедры фармакологии по направлению “фармация” в Украине. За разработку учебно-методического комплекса, который неоднократно экспонировался на ВДНХ Украины и СССР, кафедра в 1990 г. была награждена первой преми-



ей Министерства высшего и среднего образования как лучшая среди вузов Украины. Светлана Мефодьевна награждена медалями “За трудовое отличие”, “Ветеран труда”, “Изобретатель СССР”.

Светлана Мефодьевна — ведущий специалист в области фармакологии печени. Результаты исследований её научной школы стали основой для разработки новых подходов к созданию эффективных гепатопротекторов, не уступающих зарубежным аналогам (антраль, тиотриазолин, лиолив и другие). Предложенная С. М. Дроговоз методика определения содержания холестерина и желчных кислот в желчи хорошо известна специалистам. Научные интересы С. М. Дроговоз связаны также с противовоспалительными препаратами, простатопротекторами, ранозаживляющими средствами и других направлений фармакологии. Она является

соавтором более 20 лекарственных препаратов, автором более 700 научных трудов, среди которых 250 авторских свидетельств, 7 монографий, 8 учебников по фармакологии. Она подготовила 13 докторов и 39 кандидатов наук.

В настоящее время С. М. Дроговоз работает в должности профессора кафедры фармакологии Национального фармацевтического университета. Студенты отмечают обаяние личности Светланы Мефодьевны, её яркие лекции, умение увлечь аудиторию, простыми словами объяснить самые сложные вопросы фармакологии. Авторитетный, доброжелательный наставник, Светлана Мефодьевна постоянно работает с молодежью, передавая свой научный и педагогический опыт.

Профессор С. М. Дроговоз за последние годы стала автором оригинальных учебных и справочных изданий: “Фармакология в помощь студенту, провизору и врачу”, “Побочное действие лекарств”, “Лекарственная токсикология”, “Хронофармакология” и др. Многократно переиздававшаяся “Фармакология на ладонях” пользуется успехом у студентов, провизоров, врачей.

Коллектив Национального фармацевтического университета, друзья и ученики желают Светлане Мефодьевне здоровья, счастья, вдохновения, творческих успехов и достижений.

*Президиум правления Российского научного общества фармакологов
Редколлегия журнала “Экспериментальная и клиническая фармакология”
Национальный фармацевтический университет (Харьков)*